



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

省十三届人大常委会举行第二十一次会议

王东峰主持闭幕会并讲话
审议通过了将提交省十三届人大四次会议决定的有关事项

河北法制报2月17日讯 (记者 段美 封颖慧) 今天上午,省十三届人大常委会第二十一次会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持闭幕会并讲话。会议审议通过了将提交省十三届人大四次会议决定的有关事项,审议了省人大常委会选举任免代表工作委员会关于省十三届人大三次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告等。

常委会组成人员60人出席会议,符合法定人数。

开幕会通过议程后,听取了省人大常委会选举任免代表工作委员会主任刘家恒作的关于县乡两级人大换届选举时间的决定(草案)和批准11个设区的市人大调整换届时间的决定(草案)的说明。听取了省十三届人大常委会代表资格审查委员会副主任委员刘家恒作的关于部分代表的代表资格的报告,表决通过了这个报告。听取了省人大常委会副主任王晓东作的关于提请任命省十三届人大专门委员会个别副主任委员、委员议案的说明,关于罢免邓沛然的第十三届全国人民代表大

会代表职务议案的说明。听取了省人大常委会副主任王会勇作的关于提名任命黄明耀为省法院副院长、决定代理院长议案的说明。听取了省委常委、省纪委书记、省监察委员会主任刘爽作的关于提请任命河北省监察委员会委员议案的说明。拟任命人员到会与常委会组成人员见面。随后进行了分组审议。

闭幕会上,表决通过了省十三届人大四次会议议程(建议草案),通过了省十三届人大四次会议主席团和秘书长名单(建议草案)、主席团常务主席名单(建议草案)、执行主席分组名单(建议草案)、副秘书长名单(建议草案)、列席人员名单,通过了省十三届人大四次会议选举办法(草案),通过了省十三届人大四次会议关于省十三届人大个别专门委员会主任委员人选表决办法(草案),通过了省人大常委会工作报告(稿)。

会议表决通过了省人大常委会关于县乡两级人民代表大会换届选举时间的决定、关于批准石家庄等11个设区的市人民代表大会调整换届时间的决定,通过了

省人大常委会关于罢免邓沛然的第十三届全国人民代表大会代表职务的决议,通过了省十三届人大常委会关于许可对个别代表采取刑事拘留强制措施的决定。

会议表决通过了人事任免事项。任命黄明耀为省高级人民法院副院长、决定代理省高级人民法院院长。

省委书记、省人大常委会主任王东峰向部分任命人员颁发任命书。新任命的省十三届人大专门委员会成员和省监察委员会委员进行了集体宪法宣誓。

上午召开的主任会议,讨论研究了拟提交省十三届人大常委会第二十一次会议表决的有关议题。

会议结束各项议程后,王东峰讲话。他指出,今年是“十四五”开局之年,是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,做好各项工作意义重大。全省各级人大及其常委会要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,开拓进取、担当实干,大力发扬孺子牛、拓荒

牛、老黄牛精神,更加务实创新地做好今年人大工作,齐心协力推动河北创新发展、绿色发展、高质量发展迈上新台阶,以优异成绩庆祝建党100周年。

王东峰强调,要坚持政治站位,以党的创新理论统领和指导人大工作。要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,与学习贯彻习近平总书记重要讲话精神结合起来,与学习贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示精神和党中央决策部署结合起来,从政治、全局、战略的高度抓好贯彻落实。要持续深入学习贯彻习近平法治思想,坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,努力把学习成果转化全面依法治省的生动实践。要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,通过多种方式强化宣传引导,(下转第2版)

最高检:坚决遏制各种涉疫苗犯罪活动

新华社电 (记者 刘硕 陈菲) 新冠肺炎疫苗上市接种初期,个别不法分子利欲熏心,通过制假售假、高价倒卖和违反国家规定非法经营、擅自进行群体性接种等手段牟取暴利,严重扰乱防疫秩序,危害公共卫生安全。

最高检要求全国各级检察机关针对涉新冠疫苗犯罪,积极配合公安机关迅速行动,坚决予以打击,发现一起、查处一起,及时依法逮捕、起诉。截至2021年2月10日,全国检察机关共在21起案件中依法批准逮捕70名犯罪嫌疑人。

最高检日前发布的4起依法严惩涉新冠疫苗犯罪典型案例中,披露了一些触目惊心的细节,包括用生理盐水制假、收钱揽客参与紧

急接种等。

2020年8月,孔某、乔某产生制造假新冠疫苗并销售牟利的想法,并通过互联网查找、了解了真品疫苗的针剂样式和包装样式。随后,二人购买预灌封注射器,在酒店房间和租住房内,用生理盐水制造假新冠疫苗。

为扩大制假规模,乔某从老家找来亲属、朋友3人帮助制造。制假后期因生理盐水不足,乔某以矿泉水代替。应孔某委托,殷某等3人利用制图技术、印刷技术和印制条件,为孔某设计制作了“新冠肺炎灭活疫苗”标签和包装盒。制作完成后,孔某对外伪称是“从内部渠道拿到的正品新冠疫苗”,销售给王某(另案处理)等人,(下转第2版)

春节期间全省道路顺畅有序

未发生长时间长距离交通拥堵和较大交通事故,交通事故数量、伤亡人数同比大幅下降

河北法制报2月17日讯

(记者 郑伟 李永志)

记者今天从省公安厅交通管理局获悉,今年春节期间,全省公安交警全警动员、全力以赴,坚守路面,服务群众出行,全省主要高速公路、国省道交通顺畅有序,未发生长时间距离交通拥堵,未发生较大交通事故,交通事故数量、伤亡人数较去年春节假期大幅下降。

据统计,今年春节期间,受疫情防控影响全省交通流量大幅下降,全省每日出行车辆较日常下降25%,环京高速公路流量同比下降59.1%,环省高速公路流量同比下降29%,但群众走亲访友、周边旅游、近距离运输等中短途出行仍有所增加,局部不同程度出现流量小高峰。

假期期间,全省公安交警坚守岗位,加强指挥疏导和路面管控,全力以赴为群众假期出行创造良好的道路交通环境。节日期间,全省累计出动警力7.15万人次,启动交警执法站242个,设置临时执勤点374个,严查包车拼车超员载客车辆,持续开展夜查统一行动,对

酒驾醉驾“零容忍”。组织执法小分队,加强县乡公路和山区道路的巡查管控,查处、纠正面包车超员、三轮汽车、低速载货汽车违法载人等严重危害交通安全的行为。春节期间,全省累计查处各类交通违法行为近8万起,其中酒驾醉驾1000余起、超速行驶7000余起。

另据了解,今天全省迎来了节后返程高峰,全省公安交警部门继续保持高等级勤务,强化疏导管控、广泛宣传提示,防事故、保畅通、保安全,全力为广大群众安全顺利踏上返程创造良好的道路交通环境。公安交警部门也提醒返程群众,要密切关注天气变化,提前了解交通管控信息和当地疫情防控政策,合理安排出行时间路线。乘坐长途客车出行的朋友,要到客运站选择正规营运车辆,不要站外上车,不坐“黑包车”“黑客车”,坚决抵制超员客车。遇有道路流量大、车辆排队时,请耐心等待,服从民警指挥,切莫争道抢行、开斗气车。长时间驾驶要合理安排作息,避免疲劳驾驶。

严肃查处 全部下架 这两类“网红烟花”迎来严监管

新华社北京电 (记者 刘夏村)

“仙女棒”“手甩钢丝烟火”……这些“网红烟花”因存在突出安全风险,正迎来严监管。

记者了解,马政军所在的单位共有外省市员工48人,今年有36人选择“就地过年”,占到了绝大多数。为了让大家能在异乡过上一个暖心的春节,单位不仅为大年三十晚上的饺子做好了准备,还从腊月廿九就开始炖鱼、炖肉,并且早早在会议室调好了投影仪,就等着春节联欢晚会开播了。

一家人是三地过年,父母在老家,我媳妇、儿子、孙子在天津过年,我在唐山过年。国家为了我们的安全,出了‘就地过年’政策,那我们没说,肯定支持,这也是为我们好。”马政军还说道。

据了解,马政军所在的单位共有外省市员工48人,今年有36人选择“就地过年”,占到了绝大多数。为了让大家能在异乡过上一个暖心的春节,单位不仅为大年三十晚上的饺子做好了准备,还从腊月廿九就开始炖鱼、炖肉,并且早早在会议室调好了投影仪,就等着春节联欢晚会开播了。

“咱们企业一定要做好‘就地过年’人员的安全保障工作,有什么问题及时跟我们联系,我们春节期间也是24小时在线。”民警叮嘱道。(下转第2版)

业生产和居民生活的钢丝棉,要保障正常生产供应,防止简单化、“一刀切”。落实寄递物流企业安全主体责任,依法严厉查处打击邮寄冷光烟花和“钢丝棉烟花”行为。对各类违法违规行为,构成违反治安管理的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

应急管理部有关负责人介绍,近期,一些地方违法违规生产运输销售冷光烟花,网络平台大量销售“钢丝棉烟花”,安全风险问题突出。冷光烟花俗称“冷烟花”,属烟花爆竹产品,其喷口温度高达700℃至800℃;钢丝棉是易燃危险物品,燃烧时具有烟花效果,燃烧温度高达2000℃以上,极易引发火灾或造成人身伤害。

新春走基层 让外地群众过个平安年

□ 河北法制报记者 吴艳丽

“据目前统计的情况,今年,唐山市曹妃甸区有近万名外地群众响应国家号召,就地过年”。为了让这些群众过上一个平安幸福年,我们特意赶在节前把辖区各个单位都走访一遍,为大家排忧解难,让他们在异乡也能安心过大年。”2月9日,记者来到曹妃甸区,跟随这里的民警为辖区企业、群众送平安。

这天是农历腊月廿八,距离大年三十只有两天的时间了,但唐山曹妃甸实业港务有限公司一期码头依然是一片热火朝天的工作景象,两艘数十万吨级的货轮停靠在码头,八个卸船机在空中循环往复地作业,数十名码头工人在地面上忙着手里的活计。

“今年不回家过年了,我们



图为曹妃甸码头工人为新停靠的货轮挂缆绳。

河北法制报记者 吴艳丽 摄

响应国家‘就地过年’的号召,就在曹妃甸港区过年了!”当记者问起这些工人什么时候回家过年时,来自卢龙县的码头清仓组

工人马政军回答说,他和干活的三名老乡,都决定今年留在单位过年。“我今年57岁了,这还是头一次在外地过年,而且今年我们

工人马政军回答说,他和干活的三名老乡,都决定今年留在单位过年。“我今年57岁了,这还是头一次在外地过年,而且今年我们

疫情防控的“千里眼”

□ 河北法制报记者 王智勇

2月7日下午,邢台市疫情防控联合指挥部召开会议,提出全力以赴打好疫情防控“最后一战”。这天,记者走进了邢台市综治中心,在这里通过视频系统能直观地查看南宫市的方舱隔离点的情况。

南宫市已经连续15天没有发生新的病例,即将成为低风险地区。可核酸检测、消毒消杀、面上封控等重点环节,相关工作人员一刻也没有放松。邢台市综治中心的50平方米的大屏幕上多个画面显示着远方隔离点的现场情况,工作人员不停地操作电脑,在各个视频点间切换巡查。疫情防控期间,这里临时接入了数千路的视频信号,成为名副其实的“千里眼”。

今年1月3日,南宫疫情突现。各县区迅速行动,特别是疫情暴发区域封闭隔离,集中隔离

点建设、消杀、核酸检测、密切接触人员的排查工作立刻展开。邢台市综治中心基层社会治理科科长孟庆辉告诉记者,1月14日,邢台市疫情防控工作调度会议后,邢台市委常委、政法委书记崔大平按照面上所有集中隔离点必须安装公共视频的要求,迅速安排部署,全程指挥调度,现场协调解决问题,全力推动了此项工作落实。从那天开始,邢台市综治中心建立了24小时值班巡查机制,明确了每天两名负责人,各县区综治中心共67名责任人在县级平台负责开展巡查工作。

邢台市综治中心工作人员孙雅馨正在查看南宫新建设的方舱隔离点的视频信号,她介绍,随着隔离人员逐渐解除隔离措施,隔离点的使用在逐渐减少,全市最多时候有584个隔离点,综治中心汇集了这些隔离点的7096路视频资源,联网视频具

备入侵检测、视频巡查、轨迹倒查等功能,他们的工作是通过接入的各个隔离点的视频画面,发现环境卫生、疫情防控不到位等各类防控隐患,将发现问题及时推送隔离点进行整改完善,并印发视频巡查专报送领导部门。

1月17日,邢台市综治中心向市委、政府报送了第一份专报,截至2月7日共印发视频巡查专报24期。邢台市委书记钱三雄批示予以肯定,邢台市委副书记宋华英4次对专报作出批示,这些视频数据为党委、政府的疫情防控工作提供了决策基础。

“孟科长,南宫某小区一居家隔离人员的门磁报警装置报警。”正当记者采访中,负责视频巡查的工作人员报告。这一突发情况,不免让记者感到了一丝紧张。孟庆辉看了看表,说:“别紧张!这个点应该是社区在配送生活物资。”孟庆辉用话筒立刻呼叫了县综治中心对警报原

因进行核实。很快得到反馈,正如他预料的情况,是工作人员开启了门磁装置。门磁报警同社区工作人员手机相连,如果真是隔离人员擅自开门,工作人员会在第一时间通过电话和短信得知,并及时前往予以制止。

这些智能装置和视频线路的建设接入,是邢台市委政法委从1月14日开始连夜深入各隔离点位完成的。邢台市委政法委为此还组成了6个由处级干部带队的督导组,对视频联网工作进行实地督导,推动了工作的扎实落地。

有先进的智能设备,有完备的制度方案,邢台市疫情防控的各项重点工作稳步推进。在记者发稿时,南宫已经调整为低风险地区,隆尧也有序解除了出行限制。

春节期间,邢台市综治中心的工作人员一直坚守在视频巡视一线。他们将坚守下去,直至

抗击新冠疫情的最后胜利。



春节期间,沧州市公安交警支队二大队科学部署警力,全力以赴投入道路交通安全管理工作中,严厉查处酒驾醉驾行为,加大对违停车辆的治理,加大主要路段巡逻管控力度,提高路面见警率、管事率,以履职尽责的实际行动为车辆和市民的节日出行提供安全保障。图为2月15日,该大队民警在路面指挥交通。

孙明山 摄